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ATA DA DÉCIMA OITAVA 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA, em 29/04/2026. 

 

Ao vigésimo nono dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às dez horas, junto ao Plenário 

Vereador Flávio Nakan. O secretário vereador Marcel Taí Gostei, fez a chamada nominal dos 

senhores vereadores para verificação de quórum estando presentes os seguintes vereadores: 

vereador Dudu 2D,  vereador Gelson Henrique, vereador Leo Primo, vereador Marcel Taí 

Gostei, vereador Mauricio Chagas, vereador Raphael Duarte, vereador Rodrigo Rodrigues, 

vereador Tiago Kurtz, vereador Vinny e vereador Zé Chaleira. Totalizando a presença de 10 

vereadores e 2 ausentes. Sendo eles: vereador Diogo Talento e vereador Vinicius Bonitão. 

Havendo quórum legal e deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou aberta a 18ª 

Sessão Ordinária do ano de 2026. O secretário fez a leitura do EXPEDIENTE: PROJETO 

DE LEI - Projeto de Lei nº12/2026, de autoria do vereador Rodrigo Rodrigues, que 

“Autoriza a criação das “Salas Lilás” nas escolas da Rede Pública Municipal de Mesquita e dá 

outras providências”. Projeto de Lei nº13/2026, de autoria do vereador Rodrigo Rodrigues, 

que “Autoriza o Poder Executivo a criar canal de atendimento via whatsapp destinado ás 

mulheres vítimas de violência doméstica e dá outras providências”. Projeto de Lei n14º/2026, 

de autoria do vereador Rodrigo Rodrigues, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir 

diretrizes municipais de educação midiática e de combate á desinformação no âmbito do 

município de Mesquita e dá outras providências”. Projeto de Lei nº15/2026, de autoria do 

vereador Rodrigo Rodrigues, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir o programa “Maria 

da Penha Vai Á Escolas” na rede municipal de ensino de Mesquita e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº16/2026, de autoria do vereador Rodrigo Rodrigues, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a exigir das concessionárias de energia elétrica, telefonia e internet 

a retirada, organização e manutenção de fios e cabos soltos ou caídos em postes, bem como a 

regulação da prestação de serviço, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO - Projeto de Decreto Legislativo nº3/2026, de autoria do vereador Tiago 

Kurtz, que “Concede o Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao senhor 

Rafael Pereira Nobre”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE 

INFRAESTRUTURA, MOBILIDADE E SERVIÇOS PÚBLICOS: Vereador Vinny – 

Apresentou 3 Pedidos de Providência - Solicita retirada de entulho na Rua Abel de Alvarenga 

nº50. Bairro: Chatuba. - Solicita retirada de galhos na Rua Sergipe nº191. Bairro: Coréia. - 

Solicita o serviço de troca de refletores de led na Rua Bebeto nº54. Bairro: Cosmorama. AO 

PODER EXECUTIVO: Vereador Tiago Kurtz – Apresentou 1 Pedidos de Providência- 

Solicita a limpeza, zeladoria e revitalização do canteiro na Rua Eternidade com a Rua Rodolfo 

Pessoa. Bairro: Cosmorama. ÁGUAS DO RIO: Vereador Vinny – Apresentou 1 Pedidos de 

Providência - Solicita que seja vistoriado e feito a desobstrução na rede de esgoto na Rua 

Engenheiro Henrique Lussack nº315. Bairro: Edson Passos. LIGHT S/A: Vereador Vinny – 

Apresentou 1 Pedidos de Providência - Solicita a poda de árvore na Rua Coronel Azevedo 

Junior nº335. Bairro: Chatuba. INDICAÇÃO LEGISLATIVA - Vereador Vinny - Indica a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos a operação tapa buraco 

em toda extensão da Rua Carlinhos, Bairro: Santa Teresinha. - Indica a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos a operação tapa buraco na Rua Alberto Lopes de 

Lima nº310. Bairro: Santa Teresinha. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS - 

Vereador Zé Chaleira Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora: - TANIA DE 

OLIVEIRA TEIXEIRA DA SILVA. Vereador Vinny Concede Moção de Congratulações e 

Aplausos a senhora: - DANILO PEREIRA MARINS DE MATTOS. 
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TEMA LIVRE: O vereador Vinny fez uso da tribuna para agradecer por mais um dia de 

vida e pela presença de todos. Parabenizou o vereador Léo Primo pela entrega de moções 

aos funcionários do SAMU. Por fim, falou sobre o ex-vereador Marcelo da Van, 

destacando que está empenhado em dar o nome dele a uma Rua em Mesquita, como forma 

de homenagem. Ressaltou que seu gabinete permanece aberto para atender às demandas da 

população. O vereador Dudu 2D fez uso da tribuna para saudar todos os presentes e 

parabenizou o vereador Léo Primo pelas moções concedidas a toda a equipe do SAMU, 

ressaltando que todos merecem esse reconhecimento. Comentou sobre os recursos enviados ao 

município e afirmou que há tentativas de gerar instabilidade na área da saúde, mas demonstrou 

confiança de que o município voltará a funcionar plenamente. Destacou a expectativa de que, 

em outubro, o município alcance o objetivo de eleger um deputado federal, mencionando o 

líder político Jorge Miranda como representante da cidade. Por fim, agradeceu a presença 

do ex-vereador Tiago Barbante na sessão. O vereador Rodrigo Rodrigues fez uso da 
tribuna para saudar todos os presentes e agradeceu a presença do ex-vereador Tiago Barbante e 

manifestou o desejo de que ele possa retornar à Casa como vereador. Cumprimentou os amigos 

presentes na sessão. Destacou a homenagem realizada pelo vereador Léo Primo aos 

profissionais do SAMU, ressaltando que é mais do que merecida, já que esses profissionais 

cuidam da vida sem fazer distinções, atuando com dedicação, coragem, preparo e 

compromisso. Pontuou ainda que, para trabalhar nesses ambientes, é preciso gostar muito, 

assim como no CAPS, expressando sua profunda gratidão a todos os profissionais da área. Por 

fim, concedeu o Título de Cidadã Honorária à senhora Sônia Iara dos Santos Costa, enfermeira 

do SAMU, acompanhando a homenagem com um discurso emocionante. O vereador Zé 

Chaleira fez uso da tribuna para saudar todos os presentes. Agradeceu a toda a sua equipe 

pelo serviço prestado e parabenizou a equipe do SAMU pelo trabalho realizado em prol da 

população, bem como pela homenagem recebida por meio do vereador Léo Primo. Abordou os 

problemas de abastecimento de água no município e aproveitou para parabenizar todos pelo 

Dia do Trabalhador. Destacou os avanços das obras que estão sendo realizadas na cidade. 

Por fim, afirmou que aquilo que é bom deve permanecer, elogiando o líder político Jorge 

Miranda, pré-candidato a deputado federal, ressaltando que é uma pessoa de palavra e que 

cumpre seus compromissos, assim como seu irmão, o deputado estadual Renato Miranda, 

destacando que ambos têm atuado em benefício do município. O vereador Léo Primo fez 

uso da tribuna para agradecer a presença de todos e, em seguida, realizou a entrega de moções 

à equipe do SAMU de Mesquita, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

população. Na ocasião, proferiu um discurso expressivo em homenagem aos profissionais e à 

instituição. Por fim, agradeceu a presença do ex-vereador Tiago Barbante na sessão. O 

vereador Raphael Duarte fez uso da tribuna para saudar todos os presentes e parabenizou a 

equipe do SAMU de Mesquita pela moção recebida, destacando o excelente serviço prestado à 

população. Também parabenizou o vereador Léo Primo pela iniciativa da homenagem. 

Informou ainda que a equipe conquistou o 4º lugar no Prêmio Regional de Excelência na 

Baixada Fluminense, resultado da dedicação de todos os profissionais. Agradeceu a presença 

de ex-vereador Tiago Barbante na sessão e, em seguida, abordou vídeos que estão 

circulando nas redes sociais, atribuídos a um deputado federal do Rio de Janeiro. Segundo o 

vereador, o conteúdo é distorcido e mentiroso. Afirmou que Mesquita tem avançado na área 

da saúde e que, contra dados, não há questionamentos. Ressaltou que os repasses aos 

municípios são obrigatórios e não se tratam de favores, criticando a forma como esses 

recursos vêm sendo distribuídos, que considerou injusta. Disse que os valores divulgados 

por um deputado federal nas redes sociais sobre os repasses destinados a Mesquita não 

correspondem à realidade. Destacou que um deputado federal não tem competência para 

determinar valores de repasse à saúde dos municípios e criticou qualquer tentativa de 
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politização dos recursos públicos, afirmando que não deve haver “politicagem” nem 

“necropolítica” na saúde. Por fim, enfatizou que a população de Mesquita merece 

transparência, respeito e que os recursos sejam devidamente destinados a quem precisa. O 

vereador Marcel Taí Gostei fez uso da tribuna para saudar todos os presentes e informou 

que o município enfrenta um problema sério na área da saúde, destacando que se trata de uma 

questão pública que pode colocar vidas em risco. Comentou sobre os valores recebidos 

anteriormente pelo município e comparou com o montante recebido em 2025, que foi de 5 

milhões, afirmando que isso prejudicou a cidade de Mesquita e sua população por motivos 

políticos, relacionados à candidatura do ex-prefeito Jorge Miranda a deputado federal. 

Ressaltou que, na gestão anterior, houve forte investimento na atenção básica, nas clínicas 

da família, que se tornaram referência para outros municípios, inclusive recebendo visitas 

para conhecer seu funcionamento. Destacou que a cidade avançou significativamente na 

área da saúde enquanto os recursos eram mais expressivos, mas que, com a redução dos 

repasses, tem sido difícil manter toda a estrutura. Informou que municípios com menor 

população terem recebido valores superiores. Manifestou a expectativa de que o novo 

secretário de Saúde reveja os critérios de repasse, apelando para que haja consciência na 

distribuição dos recursos. Afirmou que o ex-prefeito Jorge Miranda e o deputado estadual 

Renato Miranda contribuíram muito para o crescimento da saúde em Mesquita. Por fim, 

pediu ao novo governador que não haja politização na área da saúde, ressaltando que se 

trata de uma questão que envolve vidas. Defendeu ainda que o município precisa eleger um 

deputado federal como forma de evitar injustiças nos repasses e garantir a continuidade do 

crescimento, enfatizando que Mesquita não pode retroceder. ORDEM DO DIA – não 

houve ordem do dia. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Rodrigo Rodrigues fez 

uso da tribuna para saudar todos os presentes e apresentar explicações sobre seus projetos de lei 

protocolados na Casa Legislativa. Comentou sobre as manifestações de outros vereadores a 

respeito dos repasses destinados à saúde do município, destacando que já havia abordado o 

tema em vídeo publicado nas redes sociais. Mencionou que o vereador Marcel Tai gostou fez 

uma comparação relevante entre Mesquita e outros municípios com menor população, que, 

segundo ele, estariam recebendo valores superiores. O vereador afirmou que um deputado 

federal do Rio de Janeiro tem agido de forma prejudicial ao município, classificando a situação 

como uma “covardia” com a população mesquitense. Defendeu que não deveria haver 

interferência política nesses repasses, ressaltando que o Fundo Estadual de Saúde deveria 

atender todos os municípios de forma igualitária. No entanto, segundo ele, os recursos estariam 

sendo direcionados de forma mais justa apenas a municípios alinhados a esse deputado. Disse 

ainda ter convicção de que a resposta virá nas urnas, de forma proporcional à insatisfação com 

a situação atual. Apesar das dificuldades financeiras, destacou que a Prefeitura conseguiu 

entregar duas novas clínicas, consideradas equipamentos públicos de qualidade e referência. 
Por fim, ressaltou que é dever do município garantir a atenção básica à população, afirmando 

que esse compromisso vem sendo cumprido mesmo com limitações de recursos. Destacou 

também que Mesquita alcançou o primeiro lugar em atendimento básico na Baixada 

Fluminense, evidenciando, segundo ele, a eficiência da gestão municipal. Disse que Mesquita 

precisa continuar avançando, isso só é possível com continuidade da Família Miranda.  O 

vereador Tiago Kurtz fez uso da tribuna para saudar todos os presentes. Parabenizou os 

funcionários do SAMU pela moção recebida e agradeceu a presença do ex-vereador Tiago 

Barbante. Destacou que não poderia deixar de se posicionar diante dos acontecimentos no 

município, ressaltando que sua manifestação não é de cunho político, mas sim como 

cidadão que busca justiça para a população, que, segundo ele, vem sendo a principal 

prejudicada. Defendeu que o novo governador e o novo secretário de saúde do estado atuem 

com justiça e realizem uma auditoria nos repasses. Alertou ainda para o risco de colapso na 
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saúde, solicitando que o governo estadual promova um reequilíbrio na distribuição dos 

recursos públicos destinados à área da saúde. Por fim, enfatizou que diversas clínicas estão 

em funcionamento e dependem desses repasses para manter os atendimentos, destacando 

que Mesquita precisa continuar avançando nos serviços de saúde à população. O vereador 

Marcel Taí Gostei fez uso da tribuna para agradecer a presença do ex-vereador Tiago 

Barbante. Em seguida, parabenizou toda a equipe do SAMU de Mesquita pelo relevante 

serviço prestado à população, bem como o vereador Léo Primo pela entrega das moções 

concedidas aos profissionais. O vereador Raphael Duarte fez uso da tribuna para 
manifestar satisfação com a união dos vereadores da Casa na defesa de seus posicionamentos, 

em relação ao entendimento de que o município de Mesquita teria sido injustiçado. Ressaltou 

que há um objetivo comum entre os parlamentares, que é garantir que Mesquita continue 

crescendo e se desenvolvendo, em benefício da população. O Presidente fez uso da tribuna 

para parabenizar os funcionários do SAMU de Mesquita pelas moções recebidas. Agradeceu 

também a presença do ex-vereador Tiago Barbante na sessão. Nada mais a constar, o 

Presidente encerrou a 18° Sessão Ordinária.  


